

教員会議（2102回）・研究科委員会（551回）議事要録

日 時：令和2年5月19日（水）13時30分～16時20分

場 所：大会議室

※学類・研究科FD推進会議が教員会議・報告事項4.（2）に併せて開催された。

【確認事項】

「教員会議第2101回・研究科委員会第550回」の議事要録(案)について、確認された。

◆教員会議◆

【審議事項】

1. 入試委：

(1) 令和4年度人間発達文化学類入学試験日程等について（資1）

安田委員長から、標記について資料に基づき説明提案があり、承認された。

(2) 令和4年度人間発達文化学類入学試験における追試験等について（資2）

安田委員長から、標記について資料に基づき説明提案があり、承認された。

(3) 令和4年度入学者選抜要項（案）について（資3）

平中委員から、標記について資料に基づき説明提案があり、承認された。

(4) 令和4年度学校推薦型選抜学生募集要項（案）について（資4）

高橋(優)委員から、標記について資料に基づき説明提案があり、承認された。

(5) 令和4年度総合型選抜学生募集要項（案）について（資5）

高橋(優)委員から、標記について資料に基づき説明提案があり、承認された。

~~(6) 令和4年度福島大学人文社会学群編入学および学士入学学生募集要項（案）について（資6）~~

議題が取り下げられた。

2. 教務委：

(1) 令和3年度非常勤講師計画の変更について（資7）

半沢委員長から、標記について資料に基づき説明提案があり、承認された。

【報告事項】

1-1. 教育研究評議会：第355回(4/20) 資料：「福島大学会議運営サイトを参照」

(審議事項)

(1) 大学院の改革について

(報告事項)

(1) 第4期中期目標前文（案）策定及び第4期中期目標（案）の選定等について

(2) 第3期中期目標期間の教育研究に関する評価報告書（案）について

(3) 就業規則の一部改正について

(4) 地方創生イノベーションセンター(仮称)構想に関する検討ワーキンググループの設置について

1-2. 教育研究評議会：第356回(4/27) 資料：「福島大学会議運営サイトを参照」

(審議事項)

(1) 共生システム理工学類長の辞任に伴う後任者の任期について

(2) 第4期中期目標期間に向けた教員養成大学・学部等における構想に関する調書の作成及び
文部科学省との意見交換について

(3) 福島大学名誉教授の称号授与について

(4) 大学院の改革について

(報告事項)

- (1) キャリアセンター設置に向けた調査結果及び提案について
- (2) 国立大学法人福島大学と三春町との包括連携協定の締結について
- (3) 令和3年度科学研究費助成事業採択状況について
- (4) 令和4(2022)年度の科学研究費助成事業の公募、内定時期の前倒し等について

1-3. 教育研究評議会：第357回(5/18) 資料：「福島大学会議運営サイトを参照」

(審議事項)

- (1) 学内諸規則の制定について【意見聴取】(〆切5/21(金)まで)
- (2) 大学院の改革について

役員会から提案された ver. 6 案や学類からの質問に対する役員会の回答について説明した後、意見交換を行った。

教職大学院を研究科に独立させる趣旨がわからない、地域デザイン科学研究科に入れて共通する理念をつくって欲しい。研究科の現状の課題がどのように解決されるかがわからない。教員配置案では教員削減の見通しも示すべき等の意見が出された。

教職大学院は一つの研究科としては独立させず地域デザイン科学研究科に含めたいという意見をはじめ、提起された様々な意見を全学運営会議に提出することにした。

- (3) 教員免許・教職課程実施体制の検討について(最終報告)

(報告事項)

- (1) 就業規則の一部改正について
- (2) 第3期中期目標期間(4年目終了時)に係る業務の実績に関する評価結果(原案)について

2. 運営会議：第158回(5/11) 資料：「福島大学会議運営サイトを参照」

- (1) 令和3年度学長表彰について
- (2) 令和2年度内部監査報告について
- (3) 地方国立大学定員増について
- (4) 大学院の改革について

3. 危機対策本部会議

学類長から、第58・59回の会議内容について説明報告があった。

4. 教務委：

- (1) 学生の異動(退学)について
半沢委員長から、退学者1名について報告があり、了承された。
- (2) 卒業時アンケートについて(資10)
半沢委員長から、標記について資料に基づき説明報告があり、了承された。
- (3) 入学前の既修得単位の認定について(資11)
半沢委員長から、標記について資料に基づき説明報告があり、了承された。

5. 実習運営委：

- (1) 令和3年度教育実習の実習期間短縮及び日程変更、代替措置について(資12)
中畑委員長から、標記について資料に基づき説明報告があり、了承された。
- (2) 令和3年度介護等体験の代替措置について

中畑委員長から、標記について文科省からの通知(新型コロナウイルス感染症及びそのまん延防止のため、令和2年度に引き続き特例措置の延長について)に基づき、①令和3年度に予定していた介護等体験についてはすべて代替措置にて実施、②特支免許登録者においては特支科目修得による代替、その他の学生においては免許法認定通信教育の科目に係る印刷教材の学修の成果を確認する代替措置、で対応する旨報告があり、了承された。

6. 免許種検討WG：

(1) 令和3年度の課程認定の担当について（資13）

中村(恵)評議員から、標記について資料に基づき説明報告があった。今後については、第四期中期計画最終年度までの退職者の状況を考慮し、免許種をどのようにしていくか検討していくこととなる旨、補足があった。

7. 学類長：

(1) 令和3年度 foR プロジェクトについて（資14）

学類長から、標記について資料に基づき説明報告があり、今後への協力依頼があった。

◆研究科委員会◆

【審議事項】

1. 入試委：

(1) 令和4年度人間発達文化研究科入学試験日程等について（資1）

安田委員長から、標記について資料に基づき説明提案があり、承認された。

(2) 令和4年度人間発達文化研究科入学試験における追試験等について（資2）

安田委員長から、標記について資料に基づき説明提案があり、承認された。

(3) 令和4年度人間発達文化研究科(修士課程・専門職学位課程)学生募集要項(案)について(資8)

安田委員長から、標記について資料に基づき説明提案があり、承認された。

2. 教務委：

(1) 大学院生の研究指導教員の変更について（資9）

半沢委員長から、標記について資料に基づき説明提案があり、承認された。

【報告事項】

1. 教務委：

(1) 大学院生の研究指導員の決定について（資15）

半沢委員長から、標記について資料に基づき説明報告があり、了承された。

(2) 大学院生の学類科目履修について（資16）

半沢委員長から、標記について資料に基づき説明報告があり、了承された。

(3) 学生の異動（休学）について

半沢委員長から、休学者1名について報告があり、了承された。

(アナウンス)

①個別学力検査等の専門委員選出・就任にあたっての注意（入試委）

標記について、専門委員のうち出題委員及び調整委員となることの出来ない条件について、アナウンスがあった。

②入試に関する書類の処分について（入試委）

標記について、適切に処分する必要があるため、入試課へ返却するようアナウンスがあった。

③卒業研究基礎演習担当教員とコース専門プログラムとの関連について（教務委）

標記について、新カリ生（現3年生以下）の卒業研究指導教員について、他コース担当教員を卒業研究指導教員にすることができる条件のアナウンスがあった。また、旧カリ生（現4年生(留年生含)）の専攻外卒論については、個別対応とする旨のアナウンスがあった。

④アクティブ・スチューデント・コンテストの実施について（学生生活委）

標記の募集について、ゼミなどを通じて広く学生へ周知願いたい旨のアナウンスがあった。

⑤国際交流リーフレットについて（資17）（国際交流センター運営会議）

標記リーフレットを各教員へ配布するので、既に学類1年生には配布済みであるが、国際交流に関心がある学生への指導などに活用願いたい旨のアナウンスがあった。

⑥令和3年度オープンキャンパスについて（広報・情報委）

標記について、7月23日（金・祝）に人間発達文化学類のオープンキャンパスが開催される。今年では来場型を再開させるが、学類別、事前申し込み制など従来よりも制限した形式で開催予定であり、また内容も縮小した形式になる。コース別の企画など確定次第各コースの世話人へ模擬講義などを依頼するので、協力願いたい旨アナウンスがあった。

次回の教員会議は、令和3年6月9日（水）13：30から開催することとした。